



# 重庆市永川区红旗小学

学校简介：

重庆市永川区红旗小学是一所百年老校，创建于1923年。1978年被四川省政府确定为首批办好的重点小学，2022年形成“一校三区五部”的集团化办学格局。红旗小学秉持“以爱育爱，恒真至善”的办学理念，历年来先后获得“全国艺术教育特色学校”“全国少先队红旗大队”“全国国防教育示范学校”等百余项国家、市级荣誉。

听听她的寄语 ▼



## 钟淑

重庆市永川区红旗小学教育集团党总支书记

每一步成长都鲜活有力，每一个童年都恣意盎然，红旗小学教育集团始终朝着“高品质的儿童友好型校园”阔步前行。

以初心育童心，用发展引成长。搭建以“校史课程”“学长课程”为载体的大思政一体化育人体系，筑牢学生思想之基；聚焦以课程开发为契机的育人方式变革，丰富学生智美体验；关注以阳光运动为枢纽的健康成长生态，呵护学生身心发展。家校社戮力同心，扎实打造“百年红旗”现代化高品质集团化办学发展的新样态。

站稳儿童立场，我们尊重和欣赏孩子的每一面。关注并走近每一位孩子，把他们的视角、体验、收获作为一切工作的出发点和落脚点，唤醒学习内驱力，发挥向上生长力，让每一位孩子都成为一面独特而丰满的旗帜。

把握发展特点，我们守护并成就孩子的美好童年。遵循儿童发展规律，发现差异中的共性。多维度提供成长通道，立足学生全面发展，多形式搭建展示平台，注重学生个性需求，让“立德树人”精神实质和“素质教育”核心要义

在红旗小学教育集团高质量落地见效。

打破传统壁垒，我们培养和塑造适应未来的小公民。建构“旗韵苑”融合育人课程，培养“品行正、人文雅、体魄健、思维活、艺术美”的红旗少年。扎实推进“智慧校园”建设，持续深化“英语+俄语”双语特色课程，塑造具有国际视野的未来小公民。

四时俱可喜，最好新秋时，希望可爱的“红旗娃”们以梦为马，不负年华，勇往直前，采撷精彩！

## 菊展

重庆市永川区红旗小学  
四年级5班 王紫萌  
指导老师 吴小红

秋高气爽，晴空万里，北山公园的菊展如期而至，小鸟们在枝头上叽叽喳喳地叫个不停，好像在告诉人们这个好消息。

我和爸爸妈妈兴致勃勃地来到北山公园，想一睹菊展的风采。

进入大门，一片片菊花绽放着，那姹紫嫣红让我目不暇接。走下几步台阶，一只巨大的“孔雀”映入眼帘，它拖着一条长长的大尾巴，上面布满了金黄金黄的小雏菊。转过身来，只见一个巨大的“葫芦”出现在眼前。这“葫芦”黄绿相间，是那么特别。仔细一看，依然是小雏菊。别看小雏菊不起眼，聚集起来却是那么鲜艳，那么芬芳，那么美不胜收。

再下几步台阶，亭台楼阁之间，鸟语花香。黑中带红的墨菊极具观赏性，朴质无华，端庄娟丽。紫红色的紫菊花格外艳丽，有着大吉大利、紫气东来之意。不同于一般菊花，“天鹅舞”的花瓣就像舞动着的天鹅一般，再加上它鲜艳的花色，很是吸引人。橙红的地被菊连成一片，花团锦簇，此起彼伏。还有诗情画意的“紫龙卧雪”、如万千发丝般的“仙灵芝”、佛光再现般的“古龙须”、端庄大气的

“金皇后”、红艳夺目的“朱砂红霜”……它们一朵朵璀璨地绽放着，把最美的花容露了出来，展示给前来欣赏的人们。蝴蝶和蜜蜂也被它们的美艳和芳香吸引了过来，在花丛中流连忘返。

菊展场地中搭建了白鸽展翅高飞的背景造型，北山城墙绿荫环绕，几棵生机盎然的小树点缀其中，一盆盆盛开的菊花与之交相辉映，宛如一幅美丽的画卷。游客们驻足在这菊花美景前，有的在摆造型，拍照留念；有的沉浸在花海里，久久没有离去；还有的发出惊叹声，招呼朋友们一起来观赏。

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”我也深深地陶醉在这万紫千红中，闻着淡淡的花香，听着鸟儿们的歌唱，仿佛进入了另一个世界，一个花的世界。

## 我和孙悟空过一天

重庆市永川区红旗小学  
四年级7班 邱方宥  
指导老师 熊朝霞

清晨的风拂过窗帘，翻动着书页，发出清脆的声响。我睡眼惺忪，看到一个小人儿，一个跟头就翻到了我的眼前。

他把手放到自己的耳朵上，竟不知何时出现一根棍子，敲了敲我的头：“醒醒，幸运的读者，今天俺

老孙带你去水帘洞做客！”我醒过来，只见孙悟空一把拉住我的手，闪入书中。

一阵眩晕后，我听到了瀑布敲打着石壁的响声。我睁开双目，一个洞穴出现在我的眼前，而洞穴石壁上就刻着“水帘洞”三个大字。我瞪大眼睛看向一旁的孙悟空，一眨眼的工夫，我竟然真的到了西游记的世界！

孙悟空打了一个响指，洞内壁上的火把都被点燃了。走进洞府的大门，顿时豁然开朗，耳目一新。水帘洞内溪水潺潺，花果飘香，果然与书中描述的别无二致。我学着孙悟空的一招一式，顺着藤条从洞口滑下，来到溪边，孙悟空呼喊着小猴们：“孩儿们！有客人来了！”

花果山所有小猴子都听从他的指挥，不一会儿，一群猴子就把我包围了。一个个抓耳挠腮，好奇地打量着我。小猴子们排着队把瓜果摆在我的面前，叽叽喳喳地讨论：“你是谁？”“你从哪儿来？”我拿起一颗桃子咬了一口，果然芳香甜美。想起孙悟空一个筋斗能翻十万八千里，我急忙问他是真的吗，孙悟空自信满满地说：“呀！俺老孙今天就带你坐一回筋斗云！”

桃子还没吃完，我就被孙悟空提溜起来，再一看，差点儿吓得我腿软！原来我已坐在孙悟空的云朵上，底下是万米高空。孙悟空

絮絮叨叨地给我说着他的不世之功：“太上老君的炼丹炉也不过如此，就算待上七七四十九天，其奈我何？今日我带你去蟠桃园尝尝那儿的桃子，那才叫好吃……”

我砸吧砸吧着嘴唇，想到传说中仙桃的味道，不禁垂涎欲滴……忽然一阵闹铃响起，我再次睁眼，竟还在卧室的床上，难道刚才只是一场梦？我不禁捶胸顿足，可惜呀可惜！

## 那一刻，我长大了

重庆市永川区红旗小学  
五年级5班 宋梓霖  
指导老师 唐国莉

长大是什么？是学会了照顾别人？还是学会了一项技能？小时候，我总是幻想着长大。然而，真正的长大并不像我想象中那样简单。当我经历了那一刻，我才真正体会到了“长大”的含义。

上学期，我被老师选中进行国旗下演讲。为了这次演讲，我在家里反复刻苦练习。演讲前夕，妈妈让我再试试，我信心满满地答应了。可是在练习的时候却因为紧张屡屡卡壳，效果很不好，我内心打起了退堂鼓。这一切都被细心的妈妈发现了，她对我说：一次演讲代表不了什么，成功也好，失败也罢，都要以平

本版文字编辑 石芸凡

下转第6版